

КАЗАНСКОЕ ТАМЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

Казахстана выполнили по сдаче государству порядка пудов хлеба

В районах освоения целинных земель создано 337 новых крупных зерновых совхозов, которые заняли ведущее место в производстве хлеба.

Из сданного государству одного миллиарда пудов зерна совхозами сдано 520 миллионов пудов вместо 25,3 млн. пудов, которые сдавали они до освоения целинных земель.

Совхозы «Железнодорожный» сдал государству более 4 миллионов пудов зерна, имени Герцена—3,4 миллиона пудов, «Айдарлинский»—3,2 миллиона пудов, «Комсомольский»—2,9 миллиона пудов, совхозы Днепропетровский, Московский, Жаныспайский, Красносельский, Калининский, «Победа» сдали государству более, чем по два миллиона пудов каждый. Совхоз Илийский сдал 3,1 миллиона пудов, Рославльский—2,4 миллиона пудов, совхоз «Северный»—2,9 миллиона пудов, Кызыл-Туский—2,3 миллиона пудов, имени Ломоносова—2,2 миллиона пудов, Ждановский—2 миллиона пудов, Тимирязевский—1,8 миллиона пудов.

Совхозы Казахстана дают стране самый дешевый хлеб. Себестоимость одного центнера зерна во многих совхозах значительно ниже плановой и составляет 12—18 рублей.

В целом совхозы республики в этом году получают

ЦК КП Казахстана и Совету Министров Казахской ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников, всех трудящихся Казахской ССР с успешным выполнением обязательств, принятых в социалистическом соревновании. Тружениками сельского хозяйства Казахстана одержана большая победа: сдано государству 1 миллиард 340 тысяч пудов хлеба, или на 402 миллиона пудов больше, чем предусмотрено государственным планом.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с большим удовлетворением отмечают, что победа в резком увеличении производства зерна в Казахской ССР является результатом самоотверженного труда колхозников, работников МТС и совхозов по выполнению намеченных Партией и Правительством мероприятий по освоению целинных и залежных земель. За короткий срок в Казахстане освоено около 20 миллионов гектаров плодородных целинных земель и увеличена в связи с этим посевная площадь зерновых культур в республике больше, чем в три раза. В текущем году выращен хороший урожай зерновых культур, на уборке в колхозах и совхозах республики было развернуто широкое социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства. В ходе этого соревнования многие сотни тысяч колхозников, рабочих МТС и совхозов, механизаторов сельского хозяйства, водителей автомашин, молодежи и воинов Советской Армии, активно помогавших на уборке урожая, проявили большое мастерство и героизм; самоотверженный труд их снискал себе любовь и уважение всего советского народа.

Замечательный пример работников сельского хозяйства Казахской ССР показывает, какими огромными резервами располагают колхозы и совхозы нашей страны для быстрейшего решения поставленной XX съездом КПСС задачи—довести ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР выражают твердую уверенность, что работники сельского хозяйства и все трудящиеся Казахской ССР и впредь с еще большей энергией будут работать над увеличением производства зерна, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов и добьются новых успехов в расцвете социалистического сельского хозяйства республики.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

Министры трудящихся Петропавловска

ции, Украины, Белоруссии и других братских республик прибыло свыше 600 тысяч патриотов: механизаторов, строителей, специалистов сельского хозяйства и других работников. Сельское хозяйство Казахстана за истекшие два с половиной года получило 166 тысяч тракторов в пятнадцатисильном исчислении, 60 тысяч комбайнов, 67 тысяч автомашин и большое количество другой сельскохозяйственной техники.

Осуществляя решения Партии и Правительства об освоении целинных и залежных земель, опираясь на огромную помощь государства, казахстанская партийная организация провела большую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов. Борьба за освоение целинных и залежных земель, за дальнейший подъем сельского хозяйства стала поистине всенародным делом.

Трудящиеся Казахстана вместе с новоселами развернули самоотверженное наступление на веками путовавшие степные просторы республики.

За два с половиной года МТС, колхозы и совхозы Казахстана освоили 19,8 миллиона гектаров целинных и залежных земель вместо 15,3 миллиона гектаров, предусмотренных планом.

Это позволило расширить посевные площади зерновых культур в текущем году до 23,5 миллиона гектаров вместо 9,3 миллиона гектаров в 1953 году. Площади зерновых культур в совхозах выросли до 10,3 миллиона гектаров, или в 9 раз, и в колхозах—до 12,9 миллиона гектаров, или в полтора раза больше по сравнению с 1953 годом.

Освоение целинных и залежных земель коренным образом изменило облик и экономику Казахстана.

На целинных землях созданы новые крупнейшие районы по производству зерна: Есильский, Ленинградский, Чистопольский, Баранкульский, Камышинский и Октябрьский.

28 районов республики в нынешнем году сдали государству более чем по 10 миллионов пудов зерна каждый. Рузаевский район Кокчетавской области сдал и продал государству 35 миллионов пудов зерна; Есильский район Акмолинской области—31 миллион пудов; Октябрьский район Кустанайской области—26,5 миллиона пудов; Молотовский район Акмолинской области—24,9 млн. пудов, Орджоникидзевский район Кустанайской области—24,9 миллиона пудов; Тарановский район этой же области—23,9 млн. пудов, Атбасарский район Акмолинской области—22,9 млн. пудов; Ленинградский район Кокчетавской области—21,7 млн. пудов; Октябрьский район Северо-Казахстанской области—22,6 млн. пудов; Карасусский район Кустанайской области—20,7 млн. пудов зерна.

государству молока на 101 тысячу тонн и шерсти на 18,1 тыс. центнеров больше, чем в прошлом году на эту дату. Страна получила от колхозов и совхозов Казахстана 872 тысячи каракулевых смушек, план по которым выполнен досрочно.

Колхозники, работники МТС и совхозов и все труженики сельского хозяйства республики направляют свои усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план заготовок и закупок продуктов животноводства—дать государству молока 801 тысячу тонн, мяса—330—338 тысяч тонн, шерсти—430 тысяч центнеров.

Выполняя решение Партии и Правительства об увеличении производства хлопка, труженики Казахстана прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно сдать государству не менее 2 млн. 100 тысяч центнеров хлопка-сырца. На 10 октября уже сдано государству хлопка один миллион 300 тысяч центнеров, или на 524 тысячи центнеров больше, чем на эту дату в прошлом году. Сдано сахарной свеклы 4,5 млн. центнеров, или на один миллион 720 тысяч центнеров больше, чем в прошлом году на эту дату. Успешно выполнены планы заготовок овощей, яблок и винограда.

Увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы и продуктов животноводства создало условия для дальнейшего широкого развертывания производственного и культурно-бытового строительства и повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В районах освоения целинных земель построено более 3 миллионов квадратных метров жилья, сотни столовых, магазинов, клубов, школ, больниц, детских учреждений. Широко развернулось строительство индивидуальных домов. За последние три года построено более 100 тысяч домов.

В районах освоения целинных и залежных земель в короткие сроки построено 1966 километров новых железных дорог, 1695 километров шоссейных дорог, зерноскладов и элеваторов емкостью 7,6 миллиона тонн.

Завершив уборку урожая и выполнение обязательств по сдаче хлеба государству, колхозники, работники МТС и совхозов республики сосредоточивают свои усилия на том, чтобы быстрее вывезти заготовленный хлеб из глубинных пунктов, поднять зябь, завершить подготовку и организованно провести зимовку скота.

Трудящиеся республики заверяют Центральный Комитет КПСС, Советское правительство и весь советский народ, что они не пожалеют своих сил в борьбе за осуществление решений XX съезда КПСС и тем самым внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

автомашин, на которых прибыли представители всех одиннадцати районов нашей области. «22,6 миллиона пудов зерна—в закрома Родины». Эти слова начертаны на транспарантах, которые привезли с собой из Марьевки и из далеких совхозов целинники Октябрьского района. Над колоннами, над автомашинами—полотнища знамен, портреты руководителей партии и правительства. Гремит медь духовых оркестров.

5 часов. На трибуну поднимаются руководители областных организаций, герои битвы за хлеб. Митинг открывает зам. председателя облисполкома тов. Керимбаев. Он произносит слово секретарю областного комитета Коммунистической партии Казахстана тов. Бойкачеву.

Тов. Бойкачев зачитывает приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР Центральному Комитету КП Казахстана и Совету Министров Казахской ССР, Северо-Казахстанскому обкому партии и облисполкому, в которых партия и правительство поздравляют трудящихся нашей республики с успешным выполнением принятых обязательств в соревновании с сибиряками, а хлеборобов Северного Казахстана—со сдачей в закрома Родины

центров выпечки хлеба, на которых привезли семена для — Воодушевление труженики района сделать вспашку совхозному с

С большим на митинге национальной

— Богатый этот год,—сознавать, что колхозники не урожай—это

Мне было при этом 900 гектарами 19.000 центнерами обращенные Центральным правительством на новые любимой Родины

О самоотверженной борьбе за хлеб деревни рас



Митинг

Есть КАЗАХСТАНСКИЙ

М КРАЕМ

ни прошлого года, целинные земли. и полностью под- и пары и зябь, ественно. По вес- года было посея- 2 тысяч гектаров тысяч гектаров

осеяли все зерно-

ий период борьбы работники МТС и иательные плоды урожаю и друж- борке. Благодаря се трудности жат- неблагоприятной и, не и в непогоду льзовали малей- ого, чтобы собрать и потерь.

громных массивах ным способом. На зах было скошено рновых культур. егла району раз-

длинный героизм и наших колхоз- ных совхозов, ра- слаб активное уча- патриоты из Мол- той АССР, Украи- х братских рес-

героическом тру- самых решающих фронта они — их мастерство в ис- ак, в Интернацио-

Герои битвы за хлеб



П. МУЗЫКА,
Комбайнер Надаровской МТС,
Павлодарской области.



Казахская ССР утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил Казахскую ССР участником выставки 1957 года и присудил ей диплом ВСХВ первой степени за успешное освоение целинных земель и выполнение обязательств по сдаче государству миллиарда пудов хлеба.

39 руководящих работников республики награждены Большой золотой, Малой золотой и Большой серебряной медалями ВСХВ.

Кустанайская, Акмолинская и Кокчетавская области утверждены участниками выставки 1957 года за расширение посевных площадей, увеличение сбора зерна и

досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству. Этим областям присуждены дипломы ВСХВ первой степени.

Участниками выставки 1957 года по Казахстану являются 17 районов, 22 МТС, 85 совхозов, 92 руководящих работника областных, районных советских и партийных организаций, 94 работника МТС и 125 работников совхозов.

Сотни передовиков сельского хозяйства республики награждены золотыми и серебряными медалями, а также ценными премиями.

(ТАСС).

Победа завоевана в соревновании

Вот уже 18 лет работаю я на колхозных полях родного Лозовского района. За эти годы убрал много хлебов. Нынче за счет освоения веками пустовавших земель уборочная площадь хлебов в зоне Надаровской МТС расширилась. Целина щедро вознаградила труд хлеборобов.

Уборка была напряженной, потребовала от механизаторов больших усилий. Мы знали, что от комбайнеров зависит успех жатвы, что партия и народ ждут от нас самоотверженной работы и трудились от зари до зари. Незадолго до начала жатвы коллектив моего агрегата принял вызов на соревнование известного актюбинского

вых успехах на жатве комбайнера совхоза «Культура», Новосибирской области, Ивана Стригуля. От имени членов своего агрегата я предложил ему померяться силами в борьбе за хлеб.

Вторая половина августа выдалась ненастной. Ливневые дожди сильно мешали убирать урожай. Мы выбирали каждый погожий час и продолжали косить. Здесь нам крепко помогло одно усовершенствование, которое придумал еще в 1951 году. Чтобы из влажной массы лучше вымолачивалось зерно, я заменил глухую среднюю деку штифтовой.

За многолетнюю работу я успел в...

ТЕЛЕГРАММА ПЕТРОПАВЛОВСК СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКИЙ ОБКОМ КОМСОМОЛА

В солнечную Молдавию долетела радостная весть о большой победе наших друзей-целинников, тружеников полей Северного Казахстана, сдавших в закрома Родины почти восемьдесят пять миллионов пудов отличного хлеба. Молодежь Молдавии гордится тем, что и ей выпала честь убирать вместе с североказахстанцами большой хлеб с покоренной целины. Мы никогда не забудем этих дней, проведенных в упорном труде плечом к плечу с целинниками Северного Казахстана.

Поздравляя вас с большой победой, молодежь солнечной Молдавии от всего сердца желает, чтобы и впредь ковыльная степь отступала перед натиском молодых патриотов, преобразуясь в край плодородия и изобилия. Большой хлеб с целины — это еще одна замечательная победа политики родной Коммунистической партии, нашего Советского правительства, это — доказательство преданности советской молодежи великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Еще раз от души поздравляем с блестящей победой в борьбе за казахстанский миллиард пудов зерна, желаем новых трудовых

Славная победа тружеников Казахстана

И. Д. ЯКОВЛЕВ.

СЕКРЕТАРЬ ЦК КП КАЗАХСТАНА



Вся страна с напряженным вниманием следила за развернувшейся на полях Казахстана великой битвой за хлеб. Благодаря огромной помощи партии и государства, героическим усилиям сотен тысяч тружеников деревни и горожан эта битва успешно выиграна. Выполнив свои обязательства в социалистическом соревновании с хлеборобами Сибири, казахстанцы сдали государству один миллиард триста сорок тысяч пудов зерна. Это на 402 миллиона пудов больше намеченного плана и в четыре раза больше, чем было в наиболее урожайном 1954 году. Около девяносто процентов всего заготовленного хлеба — ценнейшая продовольственная культура яровая пшеница.

Колхозы и совхозы республики полностью засыпали семена на весенний сев 1957 года, создали зернофуражный фонд для животноводства и обеспечили высокую выдачу хлеба на трудодни колхозников.

Успех тружеников Казахстана — крупная победа всего советского народа в борьбе за выполнение исторических решений XX съезда КПСС, яркое свидетельство торжества политики Коммунистической партии по крутому подъему сельского хозяйства, по созданию изобилия продуктов в нашей стране.

Три года тому назад, выдвигая задачу — довести валовой сбор зерна в стране до 11 миллиардов пудов, партия указала, что одним из важнейших источников увеличения производства зерна является освоение целинных и залежных земель в восточных районах страны. Осуществляя это мудрое указание, партийная организация Казахстана, все трудящиеся республики проделали громадную работу. За короткий срок освоено 20 миллионов гектаров новых земель, что позволило значительно расширить посевные площади. Ес-

ли в 1953 году в Казахстане засеивалось 9,7 миллиона гектаров, то в 1956 году — 27,8 миллиона, из них зерновыми культурами — 23,5 миллиона гектаров. Посевы яровой пшеницы в нынешнем году составили свыше 18 миллионов гектаров. В таких областях, как Кустанайская, Акмолинская, Кокчетавская, Северо-Казахстанская и Павлодарская посевы зерновых возросли в 4—5 раз.

Введение в сельскохозяйственный оборот огромных массивов новых земель коренным образом изменило экономику республики. 3—4 года тому назад Казахстан давал всего лишь 50—70 млн. пудов товарного хлеба, а в лучшие годы — немногим больше ста миллионов. В хлебном балансе страны это не превышало двух процентов. В нынешнем году в Казахстане заготовлено до 30 процентов всего товарного хлеба. Казахстан стал второй после РСФСР житницей Советского Союза. «Этому нельзя не радоваться, этим нельзя не гордиться», — справедливо говорил товарищ Н. С. Хрущев.

Когда впервые была выдвинута идея освоения целинных земель, за рубежом раздавалось немало голосов о том, что такая гигантская задача нам не по силам, что это лишь очередной пропагандистский трюк большевиков. Нынче, в какой уже раз, — эти скептики посрамлены; а славное начинание партии увенчалось полной победой.

Десятки миллиардов рублей вложило государство на освоение целинных земель. Менее чем за три года Казахстан

получил 166 тысяч тракторов и пятнадцатисильном исчислении, 60 тысяч комбайнов всех марок, около 70 тысяч грузовых автомашин, десятки тысяч сеялок, плугов, культиваторов и множество других механизмов.

На огромных пространствах ранее пустовавших степей ныне выросли сотни новых благоустроенных поселков, проложены тысячи километров железных и шоссейных дорог, возникли новые элеваторы и зерносклады. В ранее безлюдной степи сегодня кипит жизнь.

Для того, чтобы нагляднее убедиться в том, какие гигантские перемены произошли за это время в степи, достаточно сказать, что двадцать восемь районов в этом году сдали более, чем по 10 миллионов пудов зерна каждый, а 13 районов — от 20 до 33 миллионов пудов. В 1953 году Есильский район, Акмолинской области, засеивал всего лишь 78,4 тысячи гектаров и сдавал государству не более 2 миллионов пудов хлеба. Нынче на его территории образовано три самостоятельных района Есильский, Баранкульский и Кийминский. Их общая посевная площадь составляет около 1300 тысяч гектаров. Они ссыпали в государственные закрома почти 50 миллионов пудов зерна.

Еще более разительны перемены в Кзылтуском районе Кокчетавской области. Три года тому назад посевные площади этого района не превышали 27 тысяч гектаров, а хлебопоставки — 200 тысяч пудов. Теперь он разделен на два района — Кзылтуский и Ленинградский. На той же самой территории в этом году засеивалось 570 тысяч гектаров, а хлеба слано 33 миллиона пудов. Ленинградский район с полным основанием можно назвать целинным, он состоит из 13 вновь созданных совхозов.

Ведущую роль в освоении целинных земель, как и предусматривалось в решении партии, сыграли совхозы. В республике было создано 337 новых крупных зерновых хозяйств. Значительно расширены посевы ранее существовавших совхозов. В целом посевные площади совхозов Казахстана за три года выросли с 1.626 тысяч гектаров до 11.332 тысячи гектаров, то есть в семь раз. В нынешнем году совхозы дали более половины всего товарного хлеба в республике. Одни лишь новые хозяйства вывезли на сыпные пункты 450 миллионов пудов зерна.

Новые совхозы оказались более товарными и рентабельными, что позволяет большинству из них уже в нынешнем году покрыть все расходы государства на их организацию. Во многих хозяйствах товарность достигает 80—90 процентов. Хлеб в новых совхозах самый дешевый. По предварительным подсчетам фактическая себестоимость их зерна будет значительно ниже плановой. В совхозе имени Павлова, Кустанайской области, например, при средней урожайности в 20 центнеров, на площади 15500 гектаров, себестоимость зерна составит 15 рублей за центнер, в совхозе Кустанайском — 12 рублей. Только от производства зерна совхозы республики получают около миллиарда рублей прибыли, главным образом за счет снижения себестоимости.

Можно с уверенностью сказать, что не только в нынешнем году, но и вообще, казахстанский хлеб будет самым дешевым в стране.

Этот год борьбы за освоение целины во многом является примечательным и поучительным. Благодаря возросшей технической оснащённости колхозов, совхозов и МТС, опыту, накопленному хлеборобами, мы значительно лучше и организованнее, чем в прошлые годы, провели весь комплекс сельскохозяйственных работ. Впервые Казахстан полностью засеял зерновые по подготовленным землям — парам и зяби. Сев был проведен в лучшие агротехнические сроки, в основном за 8—10 рабочих дней и завершен к 15 мая. В целях накопления влаги на полях почти на всей площади

зерновых были при раннее боронован с благоприятными весны помогло на ских суховеях и

Богатый урожай стно. В совхозе станайской област 400 гектаров соби зерна с гектара. Кокчетавской облн площади свыше 3 вил 15 центнеров совхозах—16—17 массивах в Молот ской области, соби пшеницы с гектар крах потерпела т о том, что целин собны, непригодны

Огромную труд ка. Никогда еще в дело с таким обн обширных массив вание хлебов на гание их во много погода в северны ложняло жатву. В масштаба надо би зерна, доставку х

Как и прежде, хлеборобам прип жатвы мы дополни мышленности дес машин. Свыше 1 лали нам хлеборо Узбекистана, на около 500 тысяч городов и сел РС сии, Молдавии и лик. В результате дены гигантские около 2 миллион комбайнов, 100 шин. Рядом с мес жанами, студента наши друзья— нарской демокра вакии, Польши, 1 Большую роль

ЛЛЧАРД!

★ ★ ах борьбы за хлеб

И. ДМИТРИК,
парторганизации колхоза
«Ярск», Ленинского района.

★
бригадах политическую ра-
12 агитаторов. К этому
нены коммунисты, комсо-
овые колхозники и механи-
листы сельского хозяйства.
мунисты т.т. Иванов С. П.,
секретарь комсомольской
Стаценко, избач М. Гур-
ники Н. Величко, А. Оче-
ре. На их обязанности лежал
олхозников и механизаторов
высокопроизводительное ис-
ерноочистительных машин,
агрегатов, всех транспорт-

ой политической работы
ков показывает агитатор
вич Иванов. Руководя ра-
он ежедневно информиро-
о новостях в нашей стра-
жом о ходе уборки и вы-
ударству по колхозу, регу-
«боевые листки», в кото-
робвал опыт передовиков,
вых.

беседу агитаторы стре-
ь с жизнью колхоза, с за-
е стоят перед каждой
мой артели. Их беседы
от оживление, обмен мне-
т колхозникам лучше уви-
статки, добиваются успе-

итации партийная органи-
большое внимание. Силами
и колхозы были передовыми

торы бригады Василия Барабаш, а крас-
ные флажки с самого начала уборки ста-
ли развеиваться в агрегатах комбайнеров
т.т. Бугаенко и Стацюк.

Большую роль в делах артели, в дости-
жении успеха сыграла инициатива самих
коммунистов. Первое время была задержка
на отгрузке зерна. По совету парторгани-
зации правление колхозакрепило шо-
феров за отдельными агрегатами, устано-
вило в качестве поощрения дополнитель-
ную оплату за перевыполнение заданий.
Это помогло преодолеть отставание с от-
грузкой зерна. А таких случаев борьбы за
спасение высокого урожая у нас было не-
мало.

Правильно организованное соревнова-
ние в битве за хлеб, массово-политическая
работа среди колхозников и механизаторов,
умелая организация их труда принесли
нам победу. Сельхозартель первой в Ле-
нинском районе закончила жатву и вы-
полнила свои обязательства, взятые в со-
циалистическом соревновании с хлебороба-
ми колхоза «Булак». В закрома Родины
отгружено 216 тысяч пудов добротного
зерна. Только от продажи в госзакуп 144
тысяч пудов хлеба колхоз нынче получает
около двух миллионов рублей дохода.

Самоотверженный труд, вложенный
колхозниками и механизаторами в даль-
нейший подъем земледелия, щедро опла-
чен. На трудодень уже выдано авансом по
4 рубля деньгами и по 3 килограмма зер-
на. При окончательном расчете выдадим
еще на каждый трудодень по 2 рубля. В
колхозе создан фонд для ежемесячного
авансирования колхозников. Многие семьи
получили авансом по 3—4 тысячи рублей.

Герои битвы за хлеб



П. ПОЛУБОДЬКО.
Комбайнер Ишимского совхоза.



88 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА— В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

А. ГУСЕВ.

Директор Москворецкого совхоза, Октябрьского района.

Щедро вознаградила нынче труд ново-
селов целинная земля. На большой площа-
ди—свыше 20 тысяч гектаров—коллектив
нашего совхоза собрал в среднем по 103
пуда прекрасного хлеба с гектара. Госу-
дарство получило из нашего хозяйства
1766118 пудов зерна. С каждого гектара
посевной площади в закрома Родины за-
сыпано 88 пудов целинного хлеба в за-
четном весе.

Наш совхоз—хозяйство новое. Создано
оно весной 1954 года. Выполняя истори-
ческое решение февральско-мартовского
Пленума ЦК КПСС, новоселы, прибывшие
в степь в основном из столицы нашей
Родины—Москвы, за короткий период рас-
пахали 20297 гектаров целины, построили
в степи благоустроенный поселок. В этом
году совхоз получит от зернового хозяйст-
ва около 6 миллионов рублей прибыли.
Мы покрываем все расходы государства на
создание совхоза за два истекших года.

Хорошо трудились коллектив над вы-
ращиванием высокого урожая. Механизато-
ры пятой тракторно-полеводческой брига-
ды, которую возглавляет Петр Николаевич
Дубовиков, собрали в среднем с гектара
по 22 центнера зерна с площади 4100
гектаров. По 19,3 центнера хлеба с гек-
тара получили механизаторы второй брига-
ды, руководимой Николаем Павловичем
Шевцовым. Даже на непригодных для по-
сева зерновых солонцеватых землях пло-
щадь в 2500 гектаров мы собрали более
10 центнеров зерна с гектара. Эти мас-

использование техни-
ки. Дирекция и пар-
тийная организация
совхоза применяли
различные формы по-
ощрения механизато-
ров, рабочих токов,
шоферов, отличив-
шихся своим трудом.

В первые дни убор-
ки комбайнеру, ско-
сившему за пятиднев-
ку 100 гектаров хле-
бов, выдавали премию 200 рублей, его по-
мощнику—100, трактористу—150 и коп-
ильщикам по 50 рублей. Когда непогода
вызвала трудности в использовании тех-
ники, норму выработки снизили, стали
премировать отличившихся передовиков
ежедневно. И надо сказать, что все затра-
ты на материальное поощрение лучших
людей себя оправдали полностью предот-
вращением потерь урожая.

По-боевому осуществлялось у нас руко-
водство соревнованием. Партийная и ком-
сомольская организации ежедневно пропа-
гандировали итоги работы комбайнеров,
машинистов жаток. Об этом подробно рас-
сказывалось в листках «молния». Пере-
довикам вручались вымпелы победителей
соревнования, переходящее Красное знамя.
На токах тоже регулярно выпускались
«боевые листки», сатирические газеты.

Большой трудовой подвиг совершили



на массиве в 1000 гектаров провели снегозадержание. Этот важный агроприем несколько раз повторялся. За зиму снежный покров достиг 70—80-

развивались. Когда зерно в колосьях достигло восковой спелости, приступили к уборке. Широкое применение двухфазной жатвы позволило пре-

колхозников и механизаторов позволила колхозу успешно выполнить взятые обязательства, сдать в государственные закрома 468750 пудов добро-

шли, сэкономив средства на и засыпка посевного материала. Под картофель и овощи заготавливаются местные удобрения.

В. ЛОГВИН.
Комбайнер Ишимского совхоза

ла настоящ
тракторно-п
ко было ра
ревнование

С самой лучшей стороны показала себя раздельная уборка, проведенная на площади свыше двух миллионов гектаров. Каждый гектар, убранный этим прогрессивным способом, дал дополнительно 2—3 центнера зерна по сравнению с прямым комбайнированием. По нашим примерным подсчетам мы сохранили благодаря раздельной уборке до двухсот миллионов пудов зерна.

Орджоникидзевский совхоз, Кустанайской области, из 25,6 тысячи гектаров зерновых убрал раздельно 15,4 тысячи. В первой бригаде, где почти весь урожай убирался раздельно, намолочено по 23,5 центнера зерна с гектара. Московский и Марьевский зерносовхозы убрали раздельно по 80—90 процентов урожая. Раздельная уборка с большим успехом применялась и при косовице спелых хлебов.

Все эти характерные особенности нынешней уборки в значительной мере определили успех в битве за хлеб.

Основной вклад в казахстанский миллиард внесли целинные области, ставшие главными житницами республики. Хлеборобы Кустанайской области собрали 277,5 миллиона пудов зерна, Акмолинская—180,3 миллиона пудов, Кокчетавская—169,8 миллиона пудов, Северного Казахстана—84,9 миллиона пудов, Павлодарская—71,4 миллиона пудов.

Рапортуя сегодня о большой победе на хлебном фронте, ЦК Компартии и Совет Министров республики от имени всех трудящихся Казахстана выражают глубокую благодарность всем братьям республикам за всестороннюю помощь в великом деле освоения целинных земель. От всего сердца благодарим мы молодых патриотов, славных юношей и девушек, которые не жалели сил на уборке богатого урожая.

В борьбе за быстрое проведение жатвы и хлебозаготовок улучшилась деятельность местных партийных и советских органов. Заметно повысился уровень всей нашей работы. Партийные комитеты и исполкомы местных Советов, усилив связи с массами, оперативнее и с меньшими ошибками, чем раньше, решали возникавшие в ходе уборки и хлебозагото-

вок неотложные вопросы. При этом следует подчеркнуть, что выигрывал тот, кто умело сочетал партийную и хозяйственную работу, кто заботился не только о правильной расстановке сил и технических средств, но и о бытовом и культурном обслуживании хлеборобов и механизаторов на полевых станках, стремился вооружить их передовым опытом, создавал наибольшую материальную заинтересованность в труде.

Примером такого стиля руководства может служить партийная организация Тарановского района, Кустанайской области, где секретарем райкома т. Борлин. Этот район одним из первых завершил уборку урожая и сдал стране около 24 миллиона пудов хлеба, на 4 миллиона пудов больше своего обязательства. Райком партии заблаговременно позаботился о том, чтобы механизаторы освоили передовые приемы работы. Он стремился внедрять в производство все лучшее, что давала колхозная практика в своем районе, в области и стране. Для изучения передового опыта раздельной уборки тарановцы выезжали в Ставропольский край. Они также побывали в Краснодарском крае, где ознакомились с механизацией очистки зерна и т. д. В Тарановском районе построены самые лучшие в республике механизированные тока. В дни уборки урожая работники райкома партии, его зональных инструкторских групп безвыездно находились в бригадах, помогая советом и делом труженикам полей.

Борьба за выполнение конкретного обязательства, за миллиард пудов казахстанского хлеба придавала наибольшую целеустремленность и действенность политической работе в массах.

ЦК Компартии Казахстана, Совет Министров республики, вся наша партийная организация отлично сознают, сколь значительными являются успехи, одержанные в борьбе за хлеб. Но оценивая должным образом эти итоги, мы обязаны трезво без тени зазнайства и самообольщения проанализировать свою работу, извлечь необходимые уроки. А сделать это тем более важно, что в нашей работе не обошлось без

серьезных ошибок и недостатков.

Несмотря на неоднократные указания ЦК КПСС о предотвращении потерь урожая, мы не сумели как следует организовать эту работу. Затяжка уборки урожая привела к осыпанию хлебов. В ряде мест страдало качество уборки. Многие мы проиграла и на том, что в первый период страдали мало убрали хлеба раздельным способом. Всего по нашим подсчетам мы потеряли по разным причинам 120—150 миллионов пудов зерна.

Следует однако сказать, что большая доля вины и ответственности за эти потери лежит на госплане, госэкономкомиссии, министерствах совхозов, сельского хозяйства и сельскохозяйственного машиностроения СССР. Разве не от них зависело своевременно обеспечить МТС и совхозы техникой для раздельной уборки, запасными частями и резиной к комбайнам и автомашинам. Но эти вопросы они решили с большим запозданием, в результате чего многие виндрузеры и подборщики поступили к нам в конце уборки, а запасные части пришлось в «пожарном порядке» доставлять самолетами.

Вообще, учитывая огромное увеличение машинно-тракторного парка в Казахстане, следовало бы в республике иметь более мощную ремонтную базу, построить здесь ряд заводов по производству запасных частей.

Занимаясь уборкой и хлебозаготовками, партийные и советские органы ослабили внимание к другим вопросам, что привело к значительному отставанию ряда важнейших сельскохозяйственных работ в республике. Зябь в этом году пахется медленно прошлого года: план пока выполнен только наполовину. Далеко не завершена подготовка к зимовке скота. Мы не полностью использовали хороший урожай трав в нынешнем году, чтобы создать полудорога-двухгодичный запас кормов. Сейчас ЦК КП Казахстана, Совет Министров республики принимают меры, чтобы серьезно исправить дело с подъемом зяби и подготовкой к зимовке скота.

Центральный Комитет партии учит нас ленинскому умению считать—раскрывать

наши силы, резервы, возможности в конкретных и точных цифрах. Опыт борьбы за освоение целинных земель, за казахстанский миллиард со всей наглядностью убеждает нас в важности конкретных задач и цифр, вокруг которых идет мобилизация сил партийных, советских и хозяйственных работников. Поэтому сегодня, учитывая большие изменения в экономике республики, мы должны отчетливо представить себе перспективы ее развития, заново подсчитать резервы, внести поправки в ранее составленные планы.

Главная наша задача—закрепить достигнутый уровень производства зерна в республике. Казахстан имеет все возможности не менее ежегодно производить 1,5 миллиарда пудов хлеба. Мы должны правильно организовать хозяйство на новых землях, внедрить наиболее рациональную систему севооборотов, чтобы поддерживать высокое плодородие земель.

В связи с этим мы вправе предъявить серьезный счет нашим научным учреждениям—Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и ее филиалу в Казахстане. В свое время они оказали большую помощь республике в выявлении новых пахотоспособных земель. Однако теперь от ученых требуется более широкая и квалифицированная помощь. На местах накоплен немалый опыт по внедрению севооборотов, обработке почвы по системе Мальцева и т. д. Этот материал представляет для нас большую практическую ценность. Очень важно было бы быстрее изучить и обобщить его, сделать необходимые научно-обоснованные рекомендации применительно к каждой области и даже к каждому району в зависимости от их конкретных почвенно-климатических условий.

Сейчас ЦК партии, Совет Министров, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы приступили к разработке системы ведения хозяйства по различным зонам республики. К этой работе привлекается большой актив местных специалистов и передовиков сельского хозяйства, научных работников. Подготовленные предложения по этому вопросу будут обсу-

ждены в ра

канском ат
Итоги ос
новому ста
водства, ос
вторая цел
миллиона
агромаши
Огромные
связи с мо
зяйства. М
чительно п
для нас ше
ния по уве
рогатого ск
масштабах
цы.

Вопросам
публике по
ЦК КП Каз
дия ставит
пять—деся
в три раза
1965 году
тив 43 тыс
шестой пят
республике
миллиона г
ряду с ины
ва в новых
чаем созда
совхозов в
поздних ст
ствление э
Казахстан,
во «вторую
нейшим пос
кой шерсти

Большие
перед парти
циями наш
женных в
частности,
полнительн
ства центра
и реконстру
100 тысяч
полезны хло
по расшире
урожайност

ООН КАНАЛУ

дать позицию «изобразил, да». При этом «пользователь» в Ловинса» в Каир и «ассоциации» Даллес «принимает шаги», «наикто» в Египте «восстановить суэцкого канала» антинопольскую «пользователь» «ничего по».

США утвердив «Египта, так интересы поль» «также о» «воплот» «автором ко» «сам Даллес» «в част» «острие ко» «Египта».

«мирное реше» «ставит в зави» «а принять усло» «взводители кана» «ли».

«арь США Даллес» «о поводу той ч» «анных дел СССР» «илось о неприг» «монополь в» «и на Ближнем» «казался против» «иностранных дел» «в комитета был» «гла заранее пре» «точек зрения» «советское пред»

ПЕРЕГОВОРЫ НА ОСНОВЕ РАВНОПРАВИЯ — ПУТЬ К РЕШЕНИЮ СУЭЦКОГО ВОПРОСА

ДЕЛИ, 11 октября. (ТАСС). Касаясь обсуждения суэцкого вопроса в Совете Безопасности, индийская газета «Амрита базар патрика» пишет: «Энергичная поддержка, оказанная Египту советским министром иностранных дел, ясно показывает, что Англии и Франции практически невозможно добиться поддержки их плана Советом Безопасности. Поэтому единственный выход это достижение путем переговоров соглашения, приемлемого для Египта».

Газета «Нейшл геральд» подчеркивает, что «мировое общественное мнение повсеместно категорически высказалось в пользу мирного урегулирования суэцкого вопроса, соответствующего чести и достоинству Египта».

«ПОРА ПРИДТИ К СОГЛАШЕНИЮ»

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). В редакционной статье, посвященной суэцкому вопросу, еженедельник «Трибюн» критикует позицию Англии. «Трибюн» выражает удовлетворение тем, что суэцкий вопрос рассматривается в Совете Безопасности, и пишет: «Сельвин Ллойд провел на этой неделе несколько часов там, где ему следовало бы быть два месяца тому назад, т. е. в одной комнате с министром иностранных дел Египта Фавзи».

Изложив суть предложений, внесенных Фавзи в Совете Безопасности, еженедельник заявляет, что следующий шаг за Англией и Францией. «Трибюн» предупреждает, что если Англия и Франция будут по-прежнему проводить в отношении Египта политику диктата, то «в глазах всего мира они будут выглядеть еще и смешными в довершение к тому, что они уже показали себя упрямыми и обструкционистами». «Трибюн» заканчивает статью словами: «Пора придти к соглашению».

КИНО

Фильм-спектакль „Крылья“

«Пойдем сейчас, встанем перед народом и спросим всех честно и открыто: За кого вы? За заслуженных пустозвонов или за тех, кто видит заботы людей и без трескучих фраз, всем сердцем, горячим делом хочет помочь, чтобы не когда-то, а сегодня наши люди полностью ощутили плоды социализма», — гневно бросает Петр Александрович Ромодан, председатель облисполкома одного из областных центров Украины, Дремлюге горькие слова правды. В остром, принципиальном столкновении между ними и заключается тема основного конфликта пьесы Александра Корнейчука «Крылья», воплощенной на экране коллективом Академического театра.

Секретарь обкома партии Ромодан с первых шагов работы сталкивается с косностью и рутинной в хозяйстве области. В лице Гордея Афанасьевича Дремлюги, окружившего себя подхалимами, пребывающего на «руководящей работе двадцать лет», он увидел самодурство, зазнайство, отрыв от народа, порочные методы руководства. Ромодан вместе с партийными и советскими работниками, вместе с народом начинает решительную борьбу за крутой подъем сельского хозяйства области. И секретарь обкома не одинок в своей борьбе. Его начинания горячо поддерживают люди. «Нужно всей партией, всем народом, — говорит колхозница Варвара, — о государстве думать, не ждать, сложа руки, только команды сверху, когда под самым носом на нашей плодородной земле не один сорняк вырос. Так продолжаться не может. Всем миром полоть их, потому что государство — это мы все».

Параллельно в спектакле развивается тема личных взаимоотношений Ромодана. Вскоре после окончания войны его жена Анна Андреевна Падолист по сфабрикованному подложным документам была арестована по обвинению в государственной измене. Ромодан борется за реабилитацию жены, но состряпанное ложное обвинение настолько strongly, что даже его вера в не

четко определяют сущность окружающих его людей. Он чуток и внимателен к престарелой по возрасту, но молодой душой учительнице Горицвет (в талантливом исполнении народной артистки СССР А. Яблочкиной), ироничен с начетчиком и талмудистом Овчаренко (заслуженный артист В. Хохряков), сух и брезглив с подхалимом Терещенко (народный артист РСФСР Н. Светловидов). Сколько боли в глазах Ромодана, когда дочь Лида бросает ему обидные, жестокие слова. И вместе с тем мы видим в Ромодане большевистскую твердость, ум, настойчивость в достижении поставленной цели. Сведя воедино все качества сложного характера Ромодана, можно сказать, что перед нами образ настоящего большевика-руководителя, живущего ради единой цели — сделать все для блага народа. Он всем своим существом связан с народом. Это и есть те крылья, которые несут его в борьбе за лучшее будущее.

Полной противоположностью Ромодана является образ председателя облисполкома Дремлюги (народный артист УССР Н. Комиссаров). И по сей день встречаем мы «дремлюг» в жизни нашего советского общества. Этот руководящий товарищ «непогрешим» в своих поступках, верит в свою независимость, нетерпим к критике, окружил себя льстецами и подхалимами, которые постоянно прославляют Гордея Афанасьевича и поют ему дифирамбы. С барским пренебрежением относится он к своим помощникам. Он козыряет одним — двумя колхозами в области, сосредоточивая все внимание на этих цифрах, закрывая глаза на безобразия, творящиеся вокруг. Для него важно иметь «общие показатели», он далек от повседневной заботы о нуждах людей. Начальственный окрик — вот стиль его руководства. Образ Дремлюги выписан в несколько сатирическом плане, и актер без всякого нажима, мягко и тактично обходит опасность чрезмерного заострения отрицательных черт «руководящего работника». Его Дремлюга нетороплив, уверен в себе, грубовато

волнующие колхозников вопросы ответить он не в состоянии.

Запоминается небольшой по текстовой нагрузке образ секретаря горкома партии Калины (артист Ю. Аверин). Это один из тех людей, которые идут верным путем ищущих и не успокаивающихся, он будет верным помощником Ромодана в борьбе. Сочными характерными чертами наделена жена Дремлюги Надежда Степановна (артистка А. Сальникова). Создавая образ в комедийном плане, актриса не изменяет чувству меры. Она подстать своему супругу: ограниченность и невежество сочетаются со стремлением быть душой культурного общества.

Большим внутренним содержанием, глубиной, тяжестью пережитого наполняет народная артистка СССР Е. Гоголева образ Анны Андреевны Падолист. Чувствуешь, какой тяжкий путь она прошла и не уронила своего достоинства, гордости советского человека.

Теплый и непосредственный, бывший фронтовик Самосад (заслуженный артист В. Доронин) привлекает внимание зрителя своим жизнеутверждающим оптимизмом, неиссякаемым юмором. Он прекрасно понимает важность решений партии и без колебаний уезжает из «теплого местечка» в МТС, утверждая: «Это все равно, что Сталинград».

В фильме-спектакле много эпизодических ролей, и в большинстве случаев они сделаны тщательно и с любовью, с определенными характерными чертами.

Хотелось бы отметить небольшие, но волнующие сцены Ромодана и его сестры Варвары, рядовой колхозницы, человека труда, душой болеющей за колхозное дело. Народная артистка РСФСР С. Фадеева, используя небогатый авторский текст, создает интересный, многогранный характер. Варвара болеет всем сердцем, что люди уходят из колхоза, и, возвращаясь в родное село, дает слово, что будет ее кукуруза на выставке. И мы глубоко верим ее словам, так как у этой простой, энергичной женщины большая любовь к государственному делу. И вместе с тем, сколь-

ное решение суэцкой проблемы возможным и «справедливым» только в том случае, если Египет согласится на установление международного контроля над Суэцким каналом.

На конференции английской консервативной партии

ЛЛАНДИДНО, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром в курортном городе Лландидно (Северный Уэльс) открылась ежегодная конференция консервативной партии Великобритании. В работе конференции принимает участие более 4 тысяч делегатов, назначенных руководящими органами местных и центральных организаций партии.

На рассмотрение конференции предложены 394 проекта резолюций, затрагивающих вопросы внешней и внутренней политики. Резолюции внесены местными организациями консервативной партии. Однако конференция обсудит лишь двадцать проектов резолюций, отобранных национальным советом партии.

Английские обозреватели отмечают, что проекты резолюций, представленные в этом году на рассмотрение конференции, содержат необычно резкие критические высказывания по адресу партийного руководства и правительства.

Особенно много резолюций посвящено экономической политике английского правительства. Во многих из них указывается на непрерывный рост дороговизны в стране и выражается тревога по поводу воздействия этого фактора на избирателей.

В то же время многие проекты резолюций носят ярко выраженный антирабочий и антипрофсоюзный характер: их авторы требуют от правительства проведения «твердого курса» в отношении английских профсоюзов и, в частности, решительного противодействия повышению заработной платы.

Делегаты без всякого обсуждения одобрили доклад национального совета партии. Содержание доклада по традиции сохраняется в секрете от представителей печати — текст его распространяется только среди делегатов конференции.

Далее конференция приступила к так

объявлено, что следующее заседание Совета Безопасности состоится при закрытых дверях 11 октября в 15.30 по нью-йоркскому времени (в 22.30 по московскому времени).

называемым дебатам по вопросам внешней политики, которые фактически свелись к обсуждению «чрезвычайной резолюции» по суэцкому вопросу, внесенной руководством консервативной партии.

В резолюции говорится, что конференция «решительно поддерживает твердую политику правительства в суэцком кризисе» и выражает сожаление по поводу позиции, занятой в этом вопросе лейбористской партией. Резолюция высказывается за «обеспечение международного контроля над каналом».

Ораторы, выступившие в поддержку этой резолюции, один за другим изощрились в резких напаках на правительство Египта.

Однако член парламента Уильям Нэйт указал, что угрозы применения силы не могут привести к желательным для Англии результатам. Нэйт подчеркнул, что надежность Суэцкого канала Египту является бесспорной и что об этом прямо говорится в статье 8 англо-египетского соглашения 1954 года.

В своем выступлении Нэйт критиковал также политику английского правительства в отношении острова Кипр.

Вывший слово государственный министр по иностранным делам Антони Наттинг повторил избитые утверждения, что национализация Суэцкого канала правительством Египта была якобы «произвольным действием», нарушающим принципы международного права. Наттинг угрожал, что Великобритания предпримет односторонние меры, если ООН «будет не в состоянии по той или иной причине выполнить свой долг» (т. е. откажется поддержать правительство западных держав в суэцком вопросе).

После этого проект резолюции был поставлен на голосование и принят конференцией.

глаasia между сторонниками и противниками одного из лидеров партии — Мендос-Франса — по ряду важнейших проблем внутренней и внешней политики.

Партия радикалов и радикал-социалистов играет видную роль в политической жизни Франции. Члены этой партии неоднократно занимали важные государственные посты. В настоящее время, по данным печати, численность партии составляет около 100 тыс. человек.

На лионский съезд прибыли 2.500 делегатов из всех департаментов Франции.

Петропавловскому элеватору

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

на старом и новом элеваторах рабочие на погрузо-разгрузочные работы, мужчины и женщины, слесари, электромонтеры, транспортёрщики, опытные заведующие складами по приемке и хранению зерна, помощники заведующих складами, автовесовщики, экспедиторы, знакомые с работой железнодорожного транспорта, машинисты-дизелисты, машинисты моторов, инженер-электрик, инженер по эксплуатации элеватора складского и энергосилового хозяйства, техник-нормировщик, охранники.

Обращаться в контору старого элеватора.

ТРЕБУЮТСЯ

испытательской партии
Гипросовхозводстрой
временные рабочие

в Северо-Казахстанскую и Кустанайскую области. Зарплата от 700 до 900 рублей. Дополнительно оплачиваются командировочные, квартирные.

Обращаться: г. Петропавловск, ул. Карагандинская, 90.

ки, одеть в зеленую униформу и площади, привести в порядок аллеи, бульвары и парки, насаждения возле домов, сделать каждый двор уютным и чистым.

В нашем городе решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся утвержден план осенних озеленительных работ, доведены задания до 134 ор-

ганизации на своем участке. В настоящее время работники швейной фабрики № 2, некоторые промышленные предприятия, приступили к посадке нефтеналивной станции и нескольких школ. Всего ими посажено 4000 корней деревьев и кустарников. Подготавливаются к озеленению улицы с асфальтированным покрытием.

ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФ
ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ ГОРОДА
НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛ

ТРИСТА ЛЕТ. ТОМУ...



Сценарий А. Корнейчука.
Постановка В. Петрова.
Оператор А. Кольчатый.
Художник М. Юферов.
Композитор К. Данькевич.

В РОЛЯХ АРТИСТЫ:
В. Добровольский, Ю. Панич, Е. Са-

мойлов, А. Тарский,
Н. Ужвий, Е. Доброн
рецкий, В. Емельяно
нов, Г. Кравченко и

Производство Киевск
художественных фил
1956 го

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-81, зам. редактора — 1-5, промышленности, транспорта и коммунального хозяйства — 0-73, культура и быт — 3-69, информация — 0-73.

секретаря — 4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды — 0-73, бухгалтерии — 4-27, редакционной (печать) — 4-27, писем, поступающих — 1-97. Прием объявлений и издатель